

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 11 августа 1999 г. № 166

г. Сухум

Об итогах деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия за I полугодие 1999 г.

Анализ деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия за I полугодие 1999 г. в целом свидетельствует о положительной динамике ряда важных экономических показателей.

Так, план объема производства (услуг) (146,9 млн. руб.) в целом по народному хозяйству выполнен на 105,7 %, а по сравнению с соответствующим периодом 1998 г. (факт) - на 348,6 %. Показатель прибыли (план - 17,6 млн. руб.) выполнен на 91,4 %, а по сравнению с соответствующим периодом 1999 г. на 226,0 %. Фактический объем реализации (61,2 млн. руб.). по сравнению с аналогичным периодом прошлого года выполнен на 309,0 %

Средняя заработка плата составила 191,3 руб., против 108,5 руб. прошлого года (176,3 %).

Произошедший рост основных показателей развития народного хозяйства республики против соответствующего периода прошлого года в три и более раза (в стоимостном выражении) в значительной степени объясняется инфляционными процессами.

Экономический анализ, осуществленный в региональном разрезе, показывает, что лучшие результаты достигнуты, Очамчырским районом (план производства (услуг) 5,8 млн. руб.) выполнен на 132,0 %, план по прибыли выполнен на 104,5 %, план реализации против соответствующего периода 1998 г. выполнен на 502 % (5,8 млн. руб.).

Дебиторская и кредиторская задолженность составляет - 4,1 млн. руб. и 4,6 млн. руб. соответственно, а задолженность по налогам в бюджет равна 230 тыс. руб. или 55 % от начисленной суммы.

Перевыполнены объемы производства (услуг) в следующих районах: г. Сухум - 118,8 % (план 81,6 млн. руб., факт 97,0 млн. руб.), а против соответствующего периода прошлого года - 373,0 %, Гудаутский район - 112,3 % (план 13,8 млн. руб., факт 15,5 млн. руб.), а против соответствующего периода прошлого года - 362,2 %, Ткуарчалский район - 104,4 % (план 2,8 млн. руб., факт 2,9 млн. руб.), а против соответствующего периода прошлого года - 388,0 %.

Не выполнены объемы производства (услуг) в следующих районах: Гулрыпшский район - 97,8 % (план 7,8 млн. руб., факт 7,7 млн. руб.), а против соответствующего периода прошлого года - 390,0 %, Гагрский район - 89,3 % (план 19,3 млн. руб., факт 17,2 млн. руб.), а против соответствующего периода прошлого года - 198,6 %, Галский район - 63,4 % (план 1,5 млн. руб., факт 0,9 млн. руб.), Сухумский район - 44,5 % (план 14,3 млн. руб., факт 6,4 млн. руб.), а против соответствующего периода прошлого года - 502,0 %.

Доминирующее положение в экономике страны занимают республиканские государственные компании (более 80 % объема производства (услуг)). В целом ими произведено продукции и предоставлено услуг на 102,9 млн. руб. (план выполнен на 128,4 %), а по сравнению с I полугодием 1998 г. - 175,7 %.

Реализовано продукции (работ, услуг) на сумму 68,1 млн. руб., что составляет 239,4 % от уровня соответствующего периода прошлого года. План по прибыли (11,8 млн. руб.) выполнен на 126,0 % (при убытках 3,2 млн. руб.), а против соответствующего периода 1998 г. на 463,1 %. Уплачено налогов всего 17,0 млн. руб. в т.ч. в бюджет 14,0 млн. руб., при начисленной сумме 14,5 млн. руб.

Следует отметить, что выполнение планового показателя компаний по объему производства (услуг), в отличии от I полугодия 1998г. (пр-во - 137,6 %, прибыль 84,2 %) сопровождалось соответствующим выполнением показателя прибыли - 126 %.

Высоких показателей выполнения планов по объемам производства (услуг) добились госкомпании «Абхазские авиалинии» - 481,0 % (план 1,0 млн. руб., факт 4,8 млн. руб.), «Абхазстрой» - 408,0 % (1,5 млн. руб., 6,3 млн. руб.), «Абхазавтодор» - 206,0 % (0,5 млн. руб., 1,03 млн. руб.), «Абхазхлеб» - 181,7 % (8,0 млн. руб., 14,6 млн. руб.), «Абхазлес» - 180,4 % (12,9 млн. руб., 23,3 млн. руб.), «Абхазтоп» - 162,6 % (4,4 млн. руб., 7,1 млн. руб.), «Абхазвторресурсы» - 144,0 % (3,5 млн. руб., 5,0 млн. руб.), ГАОЗТ «Черноморэнерго» - 128,2 % (1,7 млн. руб., 2,1 млн. руб.), «Абхазкурорт» - 126,0 % (3,8 млн. руб., 4,8 млн. руб.), «Абхазкнига» - 126,0 % (0,05 млн. руб., 0,07 млн. руб.).

Незначительным перевыполнением плана характеризуется деятельность госкомпаний «Абхазсвязь» - 110,4 % (план 3,5 млн. руб., факт 3,9 млн. руб.), «Абхазторг» - 108,0 % (3,2 млн. руб., 3,5 млн. руб.), «Абхазрыба» - 105,0 % (2,4 млн. руб., 2,6 млн. руб.), «Абхазское морское пароходство» - 102,0 % (10,0 млн. руб., 10,2 млн. руб.)

Не выполнили плановые задания госкомпании «Абхазская железная дорога» - 87,9 % (план 2,6 млн. руб., факт 2,3 млн. руб.), «Абхазтабак» - 65,4 % (7,5 млн. руб., 4,9 млн. руб.), «Абхазтранс» - 65,0 % (2,4 млн. руб., 1,5 млн. руб.), «Агроснабсбыт» - 28,0 % (1,0 млн. руб., 0,3 млн. руб.), «Бизнес-центр» - 26,8 % (0,4 млн. руб., 0,1 млн. руб.), «Абхазвино» - 24,4 % (план - 1,4 млн. руб., факт 0,3 млн. руб.).

Невыполнение плановых заданий госкомпании «Абхазтабак» в основном было вызвано тем, что при запланированном объеме производства табака в 1998г. 1045 тонн фактически урожай составил 265,0 тонн, а госкомпанией было заготовлено и реализовано 232 тонны, в т.ч. ферментированного табака - 176,7 тонн.

Что касается остальных компаний, не обеспечение ими плановых показателей является следствием недостаточной организации работой руководств этих хозяйств и не в полной мере использования ими потенциальных возможностей компаний.

Следует особо выделить госкомпании по тем, или иным причинам допустившим убытки - «Абхазтабак» (1,1 млн. руб. - кредитные долги), «Абхазтоп» (1,9 млн. руб. - кредитные долги), , а также госкомпании, выполнившие плановые задания по объемам производства (услуг), но не выполнившие показатели по прибыли - ГАОЗТ «Черноморэнерго» (128,2 % и 9,6 %) из-за недополучения платы за отпущенную электроэнергию в размере - 429,1 т.р., «Абхазторг» (108,0 % и 96,0 %), «Абхазфармация» (100,1 % и 41,4 %), «Абхазвторресурсы» (144,0 % и 51,0 %).

Положительными производственными показателями характеризуется деятельность предприятий республиканского значения. План производства (2,62 млн. руб.) в целом выполнен на 102,3 %, а по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 218,0 %, план по прибыли (383,0 тыс. руб.) выполнен на 68,4 %, в то время как в 1998г. были допущены убытки в размере 11,4 тыс. руб.

Хороших результатов по объему производства по г. Сухум добились: Молзавод - 205,9 % (план - 150,0 тыс. руб.), Мясокомбинат - 179,4 % (план - 160,0 тыс. руб.), Обувная ф-ка - 161,7 % (план - 170,0 тыс. руб.), Пив завод - 155,1 % (план - 230,0 тыс. руб.), Завод газовой аппаратуры - 124,0 % (план - 161,0 тыс. руб.), а также Гагрский завод

б/алкогольных напитков - 117,4 % (план - 73,0 тыс. руб.), Ткуарчалский завод «Заря» - 110,7 % (план - 165,0 тыс. руб.).

План прибылей перевыполнены: 1. Сухумский мясокомбинат - 223,7 %, Сухумский пивзавод - 196,5 %, 3. Сухумский молзавод - 146,6 %, Ткуарчалский завод «Заря» - 125,0 %.

По итогам первого полугодия с.г. в отрасли сельскохозяйственного производства наблюдались положительные тенденции. Так, было посено и посажено яровых культур на площади 13221 га при плане 13326 га (99,2%), из них кукурузы посено 12533 га при плане 12533 га (100%), табака посажено 636 га при плане 690 га (94,8%).

Собрано сортового чайного листа и убрано табачных листьев вдвое больше, чем за соответствующий период прошлого года. Отгружено 235 тонн чайной продукции, имеется на чайных фабриках еще 800 тонн готовой продукции, реализацией которой занимаются сами предприятия под контролем Министерства сельского хозяйства Республики Абхазия.

Однако затянувшийся засушливый период лета этого года вносит значительные корректизы в решение намеченных программ, в которые в этом году было вложено государством 1 млн. 800 тыс. руб., в том числе 980 тыс. руб. в чаеводство, 600 тыс. руб. в табаководство.

В I полугодии 1999г. налоговыми органами Республики Абхазия документально проверено 176 из 570 предприятий Республики (31 %), в результате чего доначислено в бюджет различных платежей на сумму - 1164 тыс. руб.

В I полугодии 1999г. - экспортировано товаров на 65,9 млн. руб., начислено таможенной пошлины 12,4 млн. руб., а за соответствующий период 1998г. соответственно - 13,9 млн. руб. и 2,6 млн. руб. Импортировано товаров на 93,2 млн. руб., начислено таможенной пошлины - 7,4 млн. руб., акцизы составили - 1,9 млн. руб., а за соответствующий период 1998г. данные показатели равнялись: 36,4; 2,9 и 0,06 млн. руб.

Импорт превалирует над экспортом на 27,3 млн. руб. Всего начислено таможенной пошлины и акцизов на сумму - 21,7 млн. руб., а в соответствующем периоде прошлого года - 5,5 млн. руб.

Несмотря на неоднократные совещания в Министерстве экономики Республики Абхазия, письма и устные указания относительно сопоставимости цифровых данных, не совпадение в сведениях представляемых Статуправлением Республики Абхазия и Администрациями районов все еще имеет место.

Так, из-за того, что фирма «Сария» г. Сухум не отчиталась перед Управлением статистики, ее сведения отличаются от данных представленных администрацией города на 39,3 млн. руб. По Гулрыпшскому району наоборот, сведения администрации района меньше данных Управления статистики на 2,3 млн. руб., т.к. из 27 предприятий района отчитались перед администрацией всего - 16. Незначительные расхождения имеются также по Очамчырскому, Ткуарчалскому, Гагрскому и Сухумскому районам. Галский район за последние 1,5 года не представлял отчетные данные в Министерство экономики Республики Абхазия.

Кабинет Министров Республики Абхазия

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию Министра экономики Республики Абхазия (Кубрава Б.С) об итогах деятельности народнохозяйственного комплекса за I полугодие 1999года принять к сведению.

2. Главам администраций районов и г. Сухум:

- усилить контроль за хозяйственной деятельностью всех предприятий, независимо от ведомственной принадлежности, расположенных в пределах возглавляемых ими территорий с целью обеспечения выполнения всех экономических показателей, запланированных на 1999 год;
- указать на недопустимость падения объемов производства предприятий местного подчинения ниже показателей предприятий, входящих в госкомпании, расположенных в этом регионе.

3. Министерству экономики Республики Абхазия (Кубрава Б.С.) повысить уровень и качество анализа экономических показателей госкомпаний, предприятий и организаций республиканского подчинения по всем показателям, с целью оперативного влияния на их деятельность и повышения уровня конечного результата, а главам администраций районов и г. Сухум проводить аналогичную работу по объектам местного подчинения.

4. Министерству сельского хозяйства Республики Абхазия (Акаба Ю.Г.) усилить работу по координации своих действий с администрациями и управлениями сельского хозяйства районов, направленных на уборку урожая сельхозкультур без потерь, с учетом того, что неотвратим ущерб от длительной засухи, оперативную отгрузку готовой чайной продукции и своевременную сдачу на табачно-ферментационные заводы табачного сырья, погашение в установленные сроки полученного от государства кредита и своевременный расчет хозяйств с производителями чая и табака.

5. Руководителям государственных компаний, предприятий и организаций обеспечить ежеквартальное выполнение установленных заданий по объему производства и платежам в бюджет, не допускать образования недоимок по налогам и иным платежам, причитающимся государству.

6. Обратить внимание:

- Министра экономики Республики Абхазия на невыполнение пунктов 3 и 6 постановления Кабинета Министров Республики Абхазия от 2 июня 1999 г. № 103 «Об итогах деятельности народнохозяйственного комплекса Республики Абхазия за 1 квартал 1999 года» и поручить продолжить работу в соответствии с этими поручениями;
- глав администраций районов и г. Сухум на невыполнение пункта 7 указанного выше постановления и взять под контроль его исполнение.

7. Главам администраций районов и г. Сухум, руководителям госкомпаний рассмотреть итоги работы за 1 полугодие 1999 года и поручения в соответствии с настоящим постановлением.

Информацию представить в Кабинет Министров Республики Абхазия до 25 августа 1999 г.

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство экономики Республики Абхазия (Кубрава Б.С.) и экономический отдел аппарата Кабинета Министров Республики Абхазия (Лушба А.Н.).

Премьер-Министр
Республики Абхазия



С.БАГАПШ